
解决问题的策略(2)



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？

你准备选用什么策略来解决这个问题？

【画图、列表、一一列举、倒推、假设…】



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？

5×10=50（人）
50－42=8（人）
5－3=2（人）

大船：10－4=6（只）
小船：8÷2=4（只）

假设都是大船。
……10只大船的总人数

……多算的人数

……每只大船比每只小船多的人数

……把大船调整为小船的只数



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？

如果假设都是小船呢？动动
手，画画图，算一算。



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？

3×10=30（人）
42－30=12（人）
5－3=2（人）

假设都是小船。

大船：12÷2=6（只）

小船：10－6=4（只）



全班42人去公园划船，租10只船正好坐
满。每只大船坐5人，每只小船坐3人。
租的大船、小船各有几只？

9 1 9×5＋3=48 多了6人

8×5＋2×3=46

7×5＋3×3=44

6×5＋4×3=42

8 2 多了4人

7 3 多了2人

6 4 正好



全班42人去公园划船，租10只船正
好坐满。每只大船坐5人，每只小船
坐3人。租的大船、小船各有几只？

6 4 6×5＋4×3=42 正好



回顾解决问题的过程，我们选择
了哪些策略来解决这类比较复杂
的问题？你有什么体会？





多了2条

5 3 2×5＋4×3=22 正好






